
 goVy Aä¶mg : B¶ËVm nmMdr : {df¶ - J{UV … CËVa MmMUr : 1 

 (gyMZm : àË¶oH$ àíZmgmR>r 1 JwU Amho.)

à. 1) Am§VaamîQ´>r¶ g§»¶m{MÝho dmnê$Z g§»¶m {bhr.            

   gËVa hOma AmR>eo ~mdrg : 

à. 2) KS>çmimV {XgUmar doi,     à. 3) bKwH$moZmbm [a§JU H$a.     

   Vmg d {‘{ZQ>m§V {bhr.

   ..........................

à. 4) {dñVm[aV ê$nmdê$Z g§»¶m {bhr.    à. 5) gmoS>d.    6547 + 2357  =  

   5000 + 200 + 7 =          

à. 6) Imbrb CXmhaU C^r ‘m§S>Ur H$ê$Z gmoS>d.  à. 7) gmoS>d.      

   7503 − 343     
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goVy Aä¶mg : J{UV - B¶ËVm nmMdr : CËVa MmMUr 

B¶ËVm … nmMdr EHy$U JwU … 
20

{dXçmÏ¶m©Mo  Zmd : ................................................................................ hOoar H«$.… ....................

emioMo Zmd : ......................................................................................... {XZm§H$ …  ......................



 goVy Aä¶mg : B¶ËVm nmMdr : {df¶ - J{UV … CËVa MmMUr : 2 

à. 8) EH$m ’$i~mJoV EH$m am§JoV 18 ¶mà‘mUo 15 
am§JoV H$mOyMr PmS>o bmdÊ¶mV Ambr, Va 
H$mOyMr EHy$U {H$Vr PmS>o bmdbr?

          

à.10) EH$m JmdmMr bmoH$g§»¶m 27,058 hmoVr. XmoZ 
dfmªZ§Va Vr 31,468 Pmbr, Va bmoH$g§»¶oV 
{H$Vr dmT> Pmbr?    

à.12) {Xboë¶m Am¶VmMr n[a{‘Vr {H$Vr?  

4 ‘rQ>a

4 ‘rQ>a

3 ‘rQ>a3 ‘rQ>a

à. 9) hf©dY©ZZo 75 dhçm ^oQ> åhUyZ XoÊ¶mgmR>r 
AmUë¶m. ¶m gd© dhçm Ë¶mZo àË¶oH$mbm 5 
dhçm ¶mà‘mUo ^oQ> åhUyZ {Xë¶m, Va Ë¶mZo 
EHy$U {H$Vr OUm§Zm dhçm ^oQ> {Xë¶m?   

 

à.11) 4580 ¶m g§»¶oV AmUIr VrZ XeH$ Am{U 
Mma eVH$ {‘i{dë¶mg EHy$U {H$Vr hmoB©b?

         

à.13) Imbr {Xbobr EHy$U a³H$‘ {H$Vr?  

= ` 

5 5 2

 EHy$U a³H$‘
Am¶VmMr n[a{‘Vr =
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 à. 14 d 15) Imbrb {MÌmboImMo {ZarjU H$ê$Z CËVa {bhr.          

            à.14) ÁdmarMo nrH$ KoUmar Hw$Qw>§~o {H$Vr?

              .................................................

            à.15) ha^am Am{U ÁdmarMo nrH$ KoUmar Hw$Qw>§~o 
EH${ÌV KoVë¶mg Vr JìhmMo nrH$ KoUmè¶m 
Hw$Qw>§~m§nojm {H$VrZo OmñV AgVrb?

              .................................................

à.16) Imbrb ZjrMm AmH¥${V~§Y nyU© H$a.              

à.17) gwhmgH$S>o g§Í¶mÀ¶m 24 noQ>çm$AgyZ Ë¶m 
àË¶oH$mV 12 g§Ìr AmhoV, Va Ë¶mÀ¶mOdi 
EHy$U {H$Vr g§Ìr AmhoV?   

à.19) {Xbobm AnyUmªH$ eãXm§V {bhr. 

× 20 4

10

2

3
4

2

..............................................

à.18) EH$ ‘rQ>a H$mnS>mMr qH$‘V 100 é. Amho, 
Va AS>rM ‘rQ>a H$mnS>mMr qH$‘V {H$Vr 
hmoB©b?   

à.20) gd© bhmZ Mm¡ag ho 1 Mm¡ag go‘r 
joÌ’$imMo Amho Va Imbrb nyU© 
AmH¥$VrMo joÌ’$i {H$Vr? 

AmH¥$VrMo joÌ’$i : .............. Mm¡go‘r

à‘mU :         = 10 Hw$Qw>§~

{nHo$ Hw$Qw>§~

Jhÿ

Ádmar

ha^am

.................. ..................


